

"杨爸,我爱您!

□ 郭俊岭

"我想先说一声'谢谢'! 谢谢杨 爸这么多年对我的关心和帮助……" 近日,石家庄市栾城区公安局交警大 队领导收到了一封这样的感谢信,"我 家里的条件一直不好,父亲没有劳动 能力,家里的生活都靠母亲卖小吃维 持,弟弟还在上学。我以前上学的学 费和生活费都是杨爸负担的,没有杨 爸,就没有我的今天。现在,我已经步 入社会,我也要像杨爸那样,把爱播撒 给社会……"信的署名"张佳"

这个被张佳称作"杨爸"的人,名 叫杨云岭,是石家庄市栾城区公安局 交通警察大队一名交警。

张佳出生在栾城一个普通的农民 家庭。2000年,小张佳家突遭厄运 --张佳的父亲被医生诊断为股骨头 坏死,家里的顶梁柱倒了!

父亲病倒后,家里的经济收入陡 然少了大半,外加昂贵的医药费,日子 一天比一天难过。无奈下,还在上小 学的张佳不得不请假在家帮妈妈打下 手,一家人靠小吃摊勉强维持生计

2002年,栾城县公安局在全体民 警中发起了"一对一"帮扶贫困生行

白瑞鹏 李连成

国摄影家协会会员,现任

丰宁满族自治县公安局

交警大队教导员,30个春

秋锲而不舍地钻研摄影

技术,他成了名副其实的

丰宁交警大队,亲眼看到

民警们不论酷暑严寒,毅

然坚守工作岗位,许许多

多的场面感动了他,从

此,他决心用镜头记录下

每一个激动人心的场

面。他做好本职工作的 同时,把业余时间全部投

入到摄影上。每天,他早

顶晨露,夜披繁星,跟随

民警一起"上岗",找角

度,抢镜头。为了提高技

艺,他认真研读摄影书

籍,利用节假日参加摄影

学习班,摄影技术越来越

好。不管是上班走路,还

是茶余饭后,他每看到一

个场景,便在脑海里琢磨

哪个拍摄角度好,用哪种光线合适。

同的季节,不同的时段去同一个场景

以不同的视角去拍一个场面。他在拍

摄《坝上晨韵》、《秋韵》时,顶着坝上摄

氏零下二十多度的严寒,日出前2小时

到达现场选择拍摄点……这些照片在

生活,提升了我的审美情趣。摄影更

身于现实生活,才能创作出贴近生活、

体现时代主旋律的作品,王艳义倾心

交管工作,用相机记录每一个精彩瞬

工作实际,拍摄了3万余幅作品,在全

国、省、市级的摄影比赛中赢得了广泛

赞誉,他用镜头将丰宁坝上的美好风

光和人民警察的飒爽英姿传播到许多

王艳义说:"摄影丰富了我的精神

生活是艺术创作的源泉,只有投

20多年来,王艳义紧密结合公安

省市大赛中都获得了很高的奖项。

让我时时感受社会跳动的脉搏。"

为了拍一张风景片,王艳义在不

王艳义 1996 年调入

警营摄影家。

王艳义今年53岁,中

动,交警大队民警杨云岭与张佳一家 结成了帮扶对子。从那天起,除了接 济张佳一家人的生活,杨云岭还负担 起了张佳的学费和生活费。懂事的小 张佳不再苦闷了,逐渐露出了甜美的

天有不测风云,因为单位不景气, 杨云岭的妻子下岗了,云岭一家的生 活担子更沉了。张佳的父亲听说此事 后,主动找到云岭说:"哥,你为俺家已 经做了不少了,俺家这一辈子都报答 不尽,嫂子的事俺知道了,您日子也不 好过,以后就不要再受累了。"云岭听 了鼻子也是酸酸的,他拉着张佳父亲 的手,只说了一句话:"兄弟,没有过不 去的火焰山,你这个亲戚俺认定了!"

为了帮扶佳佳一家,云岭一家节 衣缩食,而他们对张佳的照顾却毫不 减少。家里包了饺子,佳佳不到就绝 不会开饭;自己儿子买了新衣,佳佳的 总会比哥哥的更漂亮;只要自己孩子 有的,就绝不会少佳佳一份。最让张 佳快乐的是,张佳能跟着"杨爸"到游 乐场痛快地玩耍一整天。每年的大年 三十,云岭更是会带着全家去张佳的 家里一起守岁过年,包团圆饺子…… 不知从何时起,佳佳不再喊杨云岭叔 叔而是亲切地喊他"杨爸"。杨云岭听

在耳里,乐在心上。

光阴荏苒,在杨云岭资助张佳一 家的第十个年头,张佳参加了高考。 一本录取线公布,杨云岭关切地问: "佳佳你的通知书到了吗?""还没"。 二本录取分数线公布,杨云岭又问: "佳佳你被录取了吗?""还没"。三本 录取分数线公布,杨云岭着急地问: "佳佳录取通知书还没到吗?""没有' "哦,没关系,还有机会……"看着满 脸失望离开的杨爸,佳佳心里百感交

热在末伏,进入八月中下旬,天气 异常闷热。一天,杨云岭在回家的路 上遇到了张佳村里传达室的张大爷, 大爷看见他就一个劲地夸老杨好福 气,令杨云岭丈二和尚摸不着头脑,细 细一问才知道,早在七月底,张佳就收 到了录取通知书,原来,她早已被河北 某大学录取了!

听到这个消息,云岭顾不得跟张 大爷寒暄,径直赶到张佳的家里。

-进门,张佳见满脸阴云的杨爸, 吓得她低着头不敢说话。杨云岭问 道:"录取通知书到了?""嗯……""为 什么不告诉我?""爸,我不想上了,我 现在有能力出去打工挣钱养活家了 ……""说什么傻话呢!辛苦辛苦这十

年不就是为了今天?怎么能说不上就 不上,上学的钱我出……"

在杨云岭的资助下,佳佳踏上了 北上求学的路。可是杨云岭不知道的 是:她除了带上了杨爸为他准备的学 费、生活费以外,还带上了一本记着密 密麻麻账目的笔记本,上面记录了杨 云岭在这十年的时间里对她一家人资 助的物款。

大学生活丰富多彩,但是,佳佳根 本无暇他顾,下了课,她便忙着勤工俭 学,尽量多挣些钱以减轻家里的负 担。她甚至没有时间给她想念的杨爸 打个电话。眨眼间,佳佳到了大学里 最后一个学期,她决定回家过个年,看 一看她日思夜想的亲人。她有三年没 见过自己的父母和她的杨爸了。这一 年的寒假第二天,佳佳一早就出家门 去看望"杨爸"了。

看见闺女来了,杨云岭立马露出 了笑脸,可是不笑还好,笑起来脸上的 褶皱清晰可见。佳佳看见杨爸长满皱 纹的双颊和花白的头发,眼泪止不住 地流了下来。云岭似乎看透了女儿的 心思,笑呵呵地说:"傻闺女! 哭什么 呀?我这不挺好嘛!我有了这么好的 闺女,我高兴呀!"……

生活万花筒

hbfzbgazk@126.com

生活·趣味·常识

健康睡眠"四不要"

不要戴手表睡觉。有的人喜欢戴 着手表睡觉,这不仅会缩短手表的使用 寿命,更不利于健康。因为手表,特别 是夜光表有镭辐射,量虽极微,但专家 认为,长时间的积累可导致不良后果。 不要"开机"睡觉。手机有大量不同波 长和频率的电磁波释放出来,形成一种 电子雾,容易使人的神经系统和生理功 能的紊乱,虽然释放量极微,但不可不 防。女性不要带"妆"睡觉。头发不要 带水睡觉。湿头发睡觉易引起头晕、恶 心,容易患病。

手被强力胶粘住怎么办

肥皂水浸泡——将手指放入温热的 肥皂水中浸泡,然后再慢慢掰开手指。涂 抹卸甲水——将卸甲水倒在粘住部位,慢 慢擦拭直至胶水消失。假如你没有卸甲 水,可以用机油代替擦拭。此外,用温水泡 过之后再用沐浴露清洗也能洗掉强力胶。

炒豆腐不碎的小妙招

做豆腐前,如果用盐水焯一下,再做 菜就不容易碎了,特别是南豆腐软嫩细 滑有弹性,水分含量比较大,直接烹制易 碎。方法:烹饪前,先将锅中的水煮开,放 一小勺盐,把豆腐切块焯一下,即能保持 豆腐完整。也可以烹饪前入锅蒸20分 钟,待其冷却后再根据做菜需要切成各 种形状烹饪。

煎药前不要洗药材

在煎煮中药之前,不宜用水冲洗药 材,以免造成药材成分的丢失,影响药物 的疗效。水洗可致部分药材辅料丢失:由 于有的药材在炮制过程中加入蜜、酒、胆 汁等辅料,而这些辅料易溶于水中,若用 水冲洗,可导致部分辅料丢失,如常用药 材中的胆南星、酒制大黄等;水洗可使药 材的水溶性成分丢失:由于不少药材中含 有糖和甙类,可溶解于水中,经水洗后,将 丢失一部分的有效成分,导致药效降低。

做馅不要挤菜水

人们常用大白菜、韭菜、芹菜和肉做 饺子馅。由于蔬菜中水分较多,为防止 饺子馅流汤,人们习惯把菜馅里的水挤 掉。这种做法是不科学的。因为菜水中含 有大量的B族维生素和维生素C,还含有 胡萝卜素和人体所需的矿物质等。建议首 先把肉和葱剁碎,加上调料拌匀,然后再把 白菜剁碎,剁白菜时不要加盐,将剁好的白 -点地加入肉馅里,边加边搅拌。 这样肉馅即可均匀地吸收菜馅里的水 分,包出的饺子味美可口。

盐敷可缓解疼痛

粗盐敷肚子是一种慢性的养生行 为,粗盐敷肚子有两种方法,一种是把粗 盐放到锅里或者电磁炉里炒热,然后装 进提前准备好的袋子里面,再放到肚子 上面热敷;一种是把粗盐先装进袋子里 面,再准备一个热水袋放在上面,慢慢把 粗盐捂热来热敷肚子。一般来说还是把 粗盐放在锅里炒热这种做法更好一点, 如果条件不允许第二种方法也是可以

不官吃过烫的食物

经调查,食管癌的发病就与吃热食、 烫食有关。人的口腔和食管正常的温度 为6.5-37.2℃,其耐热温度为50-60℃。如 果进食、进水的温度过高,口腔黏膜和食 管壁就会被烫伤。人们感到很热很烫的食 物,通常在60-80℃,经常食用这种食物, 口腔和食管壁的黏膜就会不断受到损伤, 并不断增生新的细胞。假如长期刺激加之 有时人体病变发炎,使细胞新生过程加 快,就很可能变为口腔癌和食管癌。

处理毛笔分叉方法

首先把毛笔里的墨汁清洗干净,再 把笔头的外面黏上一层蛋清,然后放到 通风处晾干,毛笔就恢复原形了。使用 的时候把笔头在水中泡开使用即可。这 种方法可以多次使用,并且还可以修复 眉刷、唇刷等化妆工具,具体方法一样。

使用不锈钢锅要注意

不锈钢锅不要用强碱性或强氧化性 的化学药剂,如苏打、漂白粉、次氯酸钠 等洗涤,以免对产品产生腐蚀。不要用 太大的火去加热,因为使用大火易导致 新锅变色。不宜长时间盛放盐、酱油、菜 汤,也不能煎药。

妈妈"查岗"



□ 张钧

进入三月份,因为工作任务繁 重,邯郸交警六大队女子中队的女 民警们已经十几天没有回家了。 几位妈妈思念日夜坚守岗位的交 警女儿,她们商量好后悄悄联系了 副大队长苏琦,想给执勤的女儿们 一个意外的惊喜。

3月24日下午,三位母亲早早 带着礼物来到邯郸市招交通岗边, 按照和苏琦的约定,"埋伏"在二 招停车场的车后边,苏琦用对讲机 通知警务室备勤的民警换下岗上 执勤的郝文洁、吕萌萌、秦明三 人。

郝文洁等三人排着整齐的队 列走下岗区,来到警务室后边的二 招停车场,苏琦正在那里等着她

"立正! 向右看齐!"苏琦下达 口令,三人面向苏琦一字排开。

这边,苏琦对郝文洁她们强调 岗勤纪律、纠正指挥手势,另一边, 三个妈妈捧着鲜花,悄悄地来到自 已女儿身后,看到几位妈妈就位 了,苏琦微笑着下达口令:"立正! 向后转!"随着女儿们一个标准的 转体,看到了久别的妈妈,郝文洁、 吕萌萌、秦明不约而同喊出: "妈!"、"妈妈!"

妈妈们对着昔日疼爱的女儿 张开了怀抱,女儿们早已抑制不住 情绪,眼泪夺眶而出,哭着扑进妈 妈的怀里。

"妈,你什么时候来的?"秦明 抹着眼泪,呢喃着说道。"妈来了好 一会了,妈想你了,来看看你……"

"萌萌,累不?""妈妈你怎么来 了?也不说一声。"吕萌萌搂着妈 妈撒娇地说。"妈妈给你带来了鲜 花,还给你带来了最爱吃的蛋糕 呢!"

"妈!"郝文洁搂着妈妈眼泪止

不住往下掉。"不哭了,闺女……" 可是妈妈越劝,郝文洁越激动,索 性扎到妈妈怀里抽泣起来。妈妈 的眼里也噙满了眼泪。

在苏琦和三位妈妈的安慰下, 三位警花好不容易才止住眼泪。

"快进屋吧!咱们切蛋糕吃!" 苏琦喊着大家。到这时,三位警花 和妈妈们才破涕为笑,搂着妈妈走

苏琦早已安排其他备勤民警 把警亭布置好,桌子上摆放着一个 大蛋糕,各种水果上面有一片白色 的巧克力,写着"妈妈给女儿的

也不知哪个女警首先唱起了 "世上只有妈妈好……",大家便一 起唱了起来,警务室里充满了欢乐 幸福的笑声。三位妈妈和女儿们, 还有女子中队所有的备勤民警,分 享着蛋糕,品味着幸福。

女警们开心地吃着笑着,眼泪 也肆无忌惮地洒落,一会儿女儿喂 妈妈,一会儿妈妈又喂起女儿…… 女儿们此时此刻感受到了妈妈浓 浓的爱。连同屋内女子中队的其 他姐妹,也跟着一起喊起了"妈

吕萌萌的妈妈擦干眼泪,对着 姑娘们说:"我是萌萌的妈妈,也是 大家的妈妈,以后妈妈每个月都来 看你们,给你们带好吃的!'

"好!"女警们欢呼着……

邯郸交警六大队女子中队实 行的是半军事化管理,平均年龄 22岁,很多都是刚走出家门,她 们每天下班后都要回大队集中食 宿,只有到了节假日才能回家。 近期,由于工作需要,全体民警 停止休假,姑娘们已经十多天没 回家了,没想到妈妈能来岗上看 望,女儿们都非常开心。

盖伟,好棒!

(上接第5版)

人的心目中。

间。

"初生牛犊不怕虎"的盖伟,在胜 利面前头脑异常清醒,他认为,要想成 为一名优秀的交通警察,必须在交管 业务上"高、深、精、专"。通过苦读自 学,他于2010年考取了痕迹检验工程 师资格,获得了机动车检验鉴定资格、 鉴定人资格,成为全省公安交管系统 唯一一位具有盗抢嫌疑机动车鉴定资 格的交通民警。

2011年7月份,他和同事去邢台 县交警大队督导工作,等红灯的工夫, 瞥见旁边一辆邢台牌照的桑塔纳2000 型轿车,看到对方的车牌他就感觉可 疑,于是果断上前,将该车带至安全地 带,打开机盖,发现车架号有改动痕 迹,同事通过技术手段,恢复原始车架 号,查实该车系山西和顺一辆被盗车 辆,而且"拔出萝卜带出泥",侦破了一 个专业盗车团伙,追缴奥迪、宝马等十

几辆盗抢车。在邢台市公安局举行的 盗抢车返还仪式上,失主们敲锣打鼓 地为他送来了"火眼金睛、当代神探" 的锦旗

几年来,他查扣的无牌无证车就 达 11172 辆, 走私报废车 142 辆, 收缴 伪造、变造、挪用、套用机动车牌照 1216套,收缴警灯、警报器118套,拘 留73人,查获并返还盗抢车300余 辆,为群众直接挽回经济损失3000余

一腔赤诚

支队驾考中心主任刘英杰在秩序 大队任大队长时,培养盖伟多年,眼瞅 着徒弟越来越有出息,骄傲、自豪溢于 言表:"我喜欢这孩子,奉献精神、专业 素养在支队有目共睹!"

2011年5月1日起我国实施"酒

驾入刑"制度,当日,全国第二起、我 省第一起酒驾刑事案件,就是盖伟 和同事们查获的。在侦办此案过程 中,他坚持精益求精、实事求是,通 过认真细致地调查取证,做到了证 据收集及时准确,细致充分,卷宗材 料完整翔实,作为全省首例酒驾入 刑案件,该案卷被省交管局定为侦 办酒驾的标准案卷,在全省交警系 统推广

由于工作能力强,业务素质高, 2012年至2015年,他连续四年被省交 管局点名抽调到暑期督导执法分 队。暑期的北戴河,游人如织,高峰 期,每天进出海滨的车流量高达十 几万辆。为确保广大游客出行、游 玩安全,省公安厅、交管局调兵遣 将、全力以赴。盖伟的职责就是对 相关地市的国、省道和高速公路的 所有警务工作站点、公路巡警中队 的勤务督导检查。4个暑期,他夜以 继日,紧紧盯在路面上,行程近10 万公里!

粗略统计,参加工作以来,他抛 家舍业,在外地累计工作时间超过 1000余天。其间,父亲、岳父先后辞 世;母亲身体常年不适,需人照料; 岳母患重症,先后两次手术,卧床已

"作为一名一线交警,每天承受着 高强度的工作压力,承受着恶劣天气 对身体带来的伤害,承受着一次又一 次对家人的愧疚。当面对繁重的任务 时,你问我累吗,我说我累!当面对无 端的指责、漫骂、不理解时,你问我委 屈吗? 我说委屈啊!可是,当我穿上了 这身警服,我会告诉你——无论何时 何地,只要人民需要,我无怨无 悔!"——这,就是盖伟。